
 

 

 
 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 30  
 
OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEI CRITERI PER LA DETERMINAZIONE 

DEI CONTRIBUTI A VALERE SUL PROTOCOLLO D’INTESA 
TRA IL COMUNE DI SAREZZO E I SINDACATI DEI 
PENSIONATI FNP-CISL, SPI-CGIL, UILP-UIL PER L’ANNO 
2025  

 
 

L’anno duemilaventisei, il giorno diciotto del mese di Febbraio, con inizio della seduta 
alle ore 17:20, nella sala delle adunanze. 

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dal vigente ordinamento, vennero 
oggi convocati a seduta i componenti la Giunta comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
Cognome e Nome Carica Presente Assente 

PEDRALI VALENTINA Sindaco X  

GUERINI ELENA Vice Sindaco e Assessore X  

OTTELLI MASSIMO Assessore X  

ZANOLINI FABRIZIO GIOVANNI Assessore X  

GATTA GIOVANNI Assessore X  

ZOBBIO GIADA Assessore X  

 
Assiste l’adunanza il Segretario generale dott.ssa Adriana Salini, la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, la Sig.ra Valentina PEDRALI nella sua 
qualità di Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Giunta comunale 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
VISTA ED ESAMINATA la proposta di deliberazione presentata dal Responsabile di Settore 
competente, di seguito trascritta; 
 
ACQUISITI, sulla suddetta proposta di deliberazione, il preventivo parere favorevole di regolarità 
tecnica e l’attestazione contabile di assenza di riflessi diretti e indiretti sulla situazione economico -
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente, resi dai competenti Responsabili di Settore, ai sensi e per gli 
effetti di cui all’art. 49 del D.lgs. 267/2000; 
 
RITENUTA la medesima meritevole di approvazione senza la necessità di apportarvi modifiche o 
integrazioni; 
 
Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di Legge; 
 

D E L I B E R A 
 
DI APPROVARE la proposta di deliberazione di seguito trascritta nella sua formulazione integrale, 
ovvero senza alcuna modificazione o integrazione. 
 
La presente deliberazione verrà comunicata ai capigruppo consiliari contestualmente alla 
pubblicazione all’Albo on line, ai sensi dell’art. 125 del D.lgs. 18/08/2000, n. 267 e ss.mm.ii.. 
 
Ai sensi dell’art. 3 della Legge n. 241/1990 e ss.mm.ii. sul procedimento amministrativo, qualunque 
soggetto ritenga il presente atto illegittimo e si ritenga dallo stesso direttamente leso, può proporre 
ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale, Sezione di Brescia, al quale è possibile 
presentare i propri rilievi in ordine alla legittimità del presente atto, entro e non oltre 60 giorni 
dall’ultimo di pubblicazione all’Albo on line. 
 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Giunta comunale 

 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE  
N. 51 DEL 17/02/2026  
SETTORE PROPONENTE: SETTORE SERVIZI ALLA PERSONA  
 
OGGETTO: AGGIORNAMENTO DEI CRITERI PER LA DETERMINAZIONE DEI 
CONTRIBUTI A VALERE SUL PROTOCOLLO D’INTESA TRA IL COMUNE DI 
SAREZZO E I SINDACATI DEI PENSIONATI FNP-CISL, SPI-CGIL, UILP-UIL PER 
L’ANNO 2025  
 

IL RESPONSABILE DI SETTORE  
 
 

Richiamato l’accordo intercorso tra l’Amministrazione Comunale e le Organizzazioni Sindacali dei 
pensionati prot. n. 26052 del 16/10/2025; 

Vista la Delibera di Giunta Comunale n. 147 del 8.10.2025 avente per oggetto: “PROTOCOLLO 
D’INTESA TRA IL COMUNE DI SAREZZO E I SINDACATI DEI PENSIONATI FNP-CISL, 
SPIC-GIL, UILP-UIL per l’anno 2025”; 

Precisato che: 

- dalle prime verifiche della contabilità dell’Accordo Sindacati 2025, si è riscontrato che il valore 
economico a disposizione pari ad € 22.000,00 risulta ampiamente sufficiente a coprire l’intero 
fabbisogno di tutti i richiedenti aventi diritto; 

- pertanto l’ufficio Servizi Sociali del Comune ha verificato la possibilità di potenziare i valori 
economici, con l’obiettivo di aumentare la platea degli aventi diritto e l’importo da erogare al 
maggior numero di persone possibile nonché ottimizzare l’utilizzo delle risorse disponibili; 

- in tale ipotesi, modificando i valori della percentuale minima della tabella di interpolazione, si 
potrebbe centrare pienamente l’obiettivo di aumentare i valori economici a favore delle 
famiglie utilizzando tutte le risorse a bilancio così come da accordi presi comunemente con 
tutte le parti firmatarie; 

- le domande raccolte a chiusura del Bando 2025 sono pari a n. 164 (n.191 anno 2024); 
- Il valore economico da liquidare in base all’attuale formula sarebbe pari a circa € 14.000,00; 
- il Valore economico da liquidare al seguito del potenziamento dei contributi ammonterà ad € 

21.960,42. 

Preso atto che i Sindacati firmatari dell’accordo hanno espresso parere favorevole alla modifica 
dell’accordo in funzione di quanto sopra espresso; 

Specificato che dall'approvazione della presente proposta di deliberazione non derivano ulteriori 
riflessi economico finanziari o patrimoniali a carico del bilancio comunale, in quanto gli interventi 
in esso previsti sono già stati finanziati; 

Tutto ciò premesso e considerato 

 

PROPONE ALLA GIUNTA COMUNALE 

 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Giunta comunale 

Per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono riportate e trascritte: 

1. di approvare la modifica del “Protocollo d’intesa tra il Comune di Sarezzo e i Sindacati dei 
pensionati FNP-CISL, SPI-CGIL, UILP-UIL per l’anno 2025” con le modalità di cui in premessa; 

2. di allegare alla presente proposta di deliberazione il protocollo di intesa aggiornato così come da 
allegato A quale parte integrante e sostanziale. 

 
  
 



COMUNE DI SAREZZO 

Delibera Giunta comunale 

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco  Il Segretario Comunale  
Valentina PEDRALI 

 
Adriana Salini 

 
 
     documento informatico sottoscritto digitalmente 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


